ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL

INSTITUTO DE CIENCIAS FISICAS
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FISICA EXPERIMENTAL
TEMA DE LA PRÁCTICA:

VELOCIDAD INSTANTÁNEA
NOMBRE:

PROFESOR:

PAPRALELO:

FECHA DELA PRÁCTICA: 

FECHA DE ENTREGA:

.espol.edu.ec

PRÁCTICA Nº 5

TEMA: 
Velocidad Instantánea 

OBJETIVO: 

· Calcular la velocidad instantánea de un móvil en un punto fijo de su trayectoria
TEORÍA:
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celeración

En general, la velocidad de un cuerpo es una función del tiempo. Supongamos que en un instante t la velocidad del móvil es v, y en el instante t' la velocidad del móvil es v'. Se denomina aceleración media entre los instantes t y t' al cociente entre el cambio de velocidad Dv=v'-v y el intervalo de tiempo en el que se ha tardado en efectuar dicho cambio, Dt=t'-t.


La aceleración en el instante t es el límite de la aceleración media cuando el intervalo Dt tiende a cero, que es la definición de la derivada de v.
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Velocidad

La velocidad media entre los instantes t y t' está definida por
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Para determinar la velocidad en el instante t, debemos hacer el intervalo de tiempo Dt tan pequeño como sea posible, en el límite cuando Dt tiende a cero.

[image: image3.png]



Pero dicho límite, es la definición de derivada de x con respecto del tiempo t.

PROCEDIMIENTO:

· Se dividió el canal de madera en segmentos de 20 y 10 cm.

· Se soltó la rueda del reposo, sin empujarla, siempre del mismo sitio, de un punto en la parte superior del plano.
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· Se midió el tiempo con el cronómetro: en primer lugar se tomo la, edición del cuerpo cuando la rueda paso A0, A2,  ó A3 de acuerdo a la medición correspondiente, cuando el cuerpo paso por C se detuvo el cronómetro.

· Se anotó la medición el columna δt.
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· Las medicines de tiempo en la parte inferior del canal se iniciaron  cuando el disco pasó por C y terminó cuando cruzó la marca B0, B1, ó B3, cada medición se realizo tres veces y se anotó en la columna de δt de la tabla de datos.

· Por último se calculó los promedios de cada medición anotándolo en δt.
TABLA DE DATOS:

	Intervalo 
	δx (cm)
	δt(s)
	δt(s)
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	AOC
	80
	4.468
	4.529
	17.664

	
	
	4.527
	
	

	
	
	4.591
	
	

	A1C
	60
	2.720
	2.667
	22.413

	
	
	2.556
	
	

	
	
	2.754
	
	

	A2C
	40
	1.591
	1.577
	25.365

	
	
	1.586
	
	

	
	
	1.554
	
	

	A3C
	20
	0.728
	0.729
	27.435

	
	
	0.729
	
	

	
	
	0.730
	
	

	CBO
	10
	0.328
	0.323
	30.960

	
	
	0.318
	
	

	
	
	0.323
	
	

	CB1
	20
	0.646
	0.663
	30.166

	
	
	0.656
	
	

	
	
	0.687
	
	

	CB2
	30
	0.978
	0.969
	30.960

	
	
	0.971
	
	

	
	
	0.957
	
	

	CB3
	40
	1.278
	1.275
	31.373

	
	
	1.257
	
	

	
	
	1.289
	
	


GRÁFICOS:






V vs. t
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CÁLCULOS:
m1= pendiente de la recta L1

m2= pendiente de la recta L2
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ANALISIS DE RESULTADO:

Al inicio de esta práctica tuvimos dificultades, porque los instrumentos que iban en las paredes del cajón no encajan bien o se salían lo que dificultaba el libre paso de la rueda metálica, luego dichos materiales fueron cambiados por lo que empezamos a trabajar de una mejor manera, fue algo sencillo pero teníamos que tener presente que el disco tenia que ser soltado siempre desde el mismo punto y sin darle impulso, los resultados que obtuvimos fueron gratificantes, el margen de error fue del 7.54%, lo que indica que la experimentación se ha realizado de una manera correcta.
Respecto a la grafica la recta representada por los puntos del tramo A –C es decreciente, la explicación de que esta recta sea decreciente es porque los intervalos de tiempo cada vez se van haciendo mas cortos en este tramo (A – C) esto quiere decir que los tiempos van a variar de mayor a menor, en cambio la recta representada por los puntos del tramo C – B es creciente ya que si nos podemos dar cuenta los tiempos cada vez se van incrementado en este tramo (C- B), lo que por consecuencia hace que varíen de menor a mayor, el punto de intersección de las dos rectas es la velocidad instantánea.
Luego para encontrar el valor de la velocidad instantánea recurrimos a procesos matemáticos, donde trabajamos con la grafica obtenida a partir de los datos experimentales.
CONCLUSIONES:

· Calculamos la velocidad instantánea de la rueda metálica en un punto fijo de su trayectoria, los cálculos se detallaron anteriormente, el valor obtenido de esta velocidad es 29.29 cm/s. el margen de error es de 7.54%.
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